Casus 1 module 5
Paul is een 55 jarige man die samen met zijn vrouw Suzanne een camping runt in het mooie heuvelland. Suzanne heeft Italiaanse roots maar is voor Paul naar Nederland geëmigreerd .
Het is een kleine camping voor 7 tenten . Verder hebben zij in huis nog twee appartementen die zij verhuren. Het seizoen loopt van april tot en met eind september. Naast deze onderneming hebben zij ook nog een aantal olijfbomen in Italië via de familie van Suzanne. Paul en Suzanne trekken in oktober  met een vriendengroep naar Italië  waar ze meehelpen om de olijven te oogsten. Zij laten daar olijfolie van maken die ze weer verkopen aan de gasten tijdens het hoogseizoen. Ze kunnen prima leven van de inkomsten. Omdat het een kleinschalige camping i is doen zij het onderhoud en het poetswerk op de camping volledig zelf.
Paul vind het altijd heerlijk om vroeg in de ochtend op te staan en dan op te ruimen en eventueel te poetsen, zeker nu het de laatste jaren in het hoogseizoen al vroeg warm is in de ochtend.
Op een heerlijke zonnige ochtend is Paul bezig met het poetsen van het keukenblok waar altijd wordt afgewassen. Hij heeft een muziekje opgezet en over zijn schouder hangt de theedoek waarmee hij het aanrecht droog maakt. 
Hij wilt de theedoek van zijn schouder halen om het aanrecht af te drogen. Op het moment dat hij de theedoek over zijn schouder trekt voelt hij een steek in zijn nek en daarna een stekende brandende pijn. Hij kijkt op het aanrecht en ziet daar een wesp liggen die vermoedelijk klem zat in de theedoek.
Snel gaat hij naar Suzanne om laten controleren of er een angel in zijn nek zit op de plek waar hij is gestoken. Zo op het eerste oog ziet zij niets. Hij besluit te koelen en er gel na een insectenbeet op te smeren. Zij hebben dit altijd in huis in geval van nood als er een campinggast wordt gestoken.
Paul hervat zijn werkzaamheden maar voelt zich steeds beroerder. In zijn nek is een rode plek zichtbaar die jeukt. Gedurende zijn verdere activiteiten begint hij zich steeds minder lekker te voelen. Hij voelt zich misselijk worden en moet braken. Hij legt in eerste instantie geen verband tussen de wespensteek en hoe hij zich voelt. Hij is in de afgelopen jaren wel vaker gestoken door een wesp maar heeft nooit ergens last van gehad.
Het uur daarna voelt hij zich  regelmatig duizelig en moet hij even gaan zitten. Nog legt hij geen verband. Het is inmiddels erg warm geworden en dan heeft hij ook wel eens last van duizeligheid.
Wanneer hij weer op het bankje bij het keukenblok zit komt er een campinggast aan die ziet dat er iets aan de hand is. Paul verteld zijn verhaal van de wespensteek. De campinggast zegt ;”misschien ben je wel allergisch voor wespen”. Paul wuift dit weg want hij is wel eens eerder gestoken. De campinggast zeg oké en loopt weg maar vertrouwd het niet helemaal. Hij gaat naar het toilet en als hij klaar is loopt hij toch nog even lang Paul. Die is inmiddels kortademig. Samen loopt hij met Paul naar zijn woning. Suzanne ziet Paul en vertrouwd het niet. 
Ze besluit de huisarts te bellen. Deze adviseert meteen een ambulance te bellen want hij verdenkt Paul van een anafylactische reactie op de wespensteek. De ambulance komt en controleren de bloeddruk en de vitale functies. De bloeddruk is aan de lage kant: 100/50mmHg waar Paul niet mee bekend is. De ambulance broeder besluit om meteen adrenaline IM toe te dienen en Paul mee te nemen naar het ziekenhuis ter observatie.  Hij wordt aan een infuus gelegd met NaCL en er werden corticosteroïden toegediend. Ter observatie moet hij een nacht in het ziekenhuis blijven. Zijn bloeddruk stijgt weer en hij voelt zich na een nacht slapen weer goed. Nadat de arts is geweest wordt Paul ontslagen uit het ziekenhuis.
Paul wordt aangeraden om vanaf nu altijd een adrenaliene auto-injector bij zich te hebben mocht het nog eens gebeuren. Verder wordt hem aangeraden om ook zijn omgeving te vertellen wat ze moeten doen mocht hij weer in dezelfde situatie terecht komen. Paul snapt er helemaal niets van. Hoe kan dit nu terwijl hij al eens eerder is gestoken door een wesp. Hij begrijp niet hoe het allemaal werkt in zijn lichaam. Hij vindt het onzin omdat hij nog nooit last heeft gehad van een wespensteek tot nu toe. Hij moet hier nog wel even over nadenken.

